

百集动画片《福娃奥运漫游记》开播告捷

# 迎奥运 “体育影视”热潮涌

2008北京奥运会倒计时已不到一年，我国影视界已出现一股体育题材热。百集动画

片《福娃奥运漫游记》近来在北京卫视和北京卡酷动画卫视同时开播，收视告捷，不仅远

远超过国内动画片平均收视率一倍以上，而且比日本和欧美强档引进片还高……



《福娃奥运漫游记》剧照

## 连续剧 比比皆是

该剧的成功播出，拉开了迎奥运影视热的帷幕。在新疆，我国第一部以越野车拉力赛为背景的电视剧《超越极限》本月初已开拍。该剧大量采用直升机、航模机、摄影车拍摄，将在沙漠、戈壁、峡谷、沼泽、魔鬼城等外景地展示近百辆赛车同场竞技的壮观场面。在上海，由两届“好男儿”共同主演的真人版《网球王子》上周宣布即将拍摄。在深圳，《睁开你的眼睛》讲述了一个射击运动员失明后艰苦奋斗的故事。在北京，英达的《奥运在我家》去年底就已开机，讲述了四个北京家庭的奥运故事。汇集谢娜、刘璇、王刚、孙兴、谢芳等众多明星的古装轻喜剧《壮士出征》本周在京开拍……此外，还有一批奥运题

材电视剧悄悄投入拍摄，如《网球女将》《北京2008》《家在北京》等。这些电视剧争奇斗艳，都将目光集中在2008北京奥运会上。

## 体育片 明星争拍

明年的奥运年还将催生出一批体育题材影片。台湾明星周杰伦喜欢拍摄运动片，曾拍过以赛车为题材的《头文字D》，这次，他又领衔主演了青春励志片《灌篮》，并表示要去北京当奥运拉拉队。影视明星刘德华是个体育迷，他也期望能创作一部体育题材的电影，鼓励在赛场上拼搏的运动员。中影集团董事长韩三平说，明年的北京奥运会全球瞩目，中影将拍摄一些奥运题材的电影。他说：“我跟梁家辉谈过一次，想拍一部皮划艇题材的影片。莫文蔚也跟我谈过，她有一部体育电影。

我们现有三四个剧本，都是体育题材的，将由年轻导演来拍。”

随着北京奥运的脚步越来越近，中国观众参与体育的热情也越来越高。中德合拍的青少年体育题材影片《梦之队》本月初在北京杀青，影片讲述了残疾运动员韩建设带领孩子们在篮球赛中夺冠并拿到北京奥运会开幕式入场券的故事。前不久，北京国际体育电影周吸引了众多观众，《一球成名》《女篮五号》《车神》《隐形的翅膀》《百万宝贝》《深山球梦》等26部中外体育影片在影院和电视台播放，深受欢迎。

## 真人秀 接踵而来

荧屏选秀活动也出现了前所未有的“奥运热”，东方卫视《明星大练习生》首开奥运题材真人秀节目后，许多电视台都不约而同地盯上了这张

“奥运牌”。浙江卫视的《梦想奥运真男孩》、天津卫视的《奥运群英会》、央视参与的《你就是火炬手》、覆盖全国的“奥运健康大使”评选等接踵而来，竞相登台。湖南卫视不仅推出了一档青少年足球推广活动《足球小子》，还举办了《勇往直前》栏目，请演艺明星接受高台跳水、空中飞人等挑战……东方卫视目前已在悄悄筹备涉及跳水、体操、鞍马等多种奥运项目的《挑战冠军》明星系列节目。

对于影视业来说，奥运不仅是热门题材，也是个巨大的商机。在这股全民“奥运热”中，谁也不甘在收视大战、票房大战中失去良机。可以预期，借助北京奥运，我国体育题材影视热将出现历史最高峰。

首席记者 俞亮鑫 实习生 赵倩

评论 07082411101



■ 姜文

昨天下午，电影《太阳照常升起》赴威尼斯电影节壮行酒会在北京举行，夏雨、王朔、江鸿波、房祖名等一批与姜文合作过的明星老友前来捧场，文隽、董平、于冬等电影人也齐聚一堂为姜文送行。姜文一上台亮相就立刻招呼大家喝酒庆祝，现场友人也不断起哄喝彩，俨然成了一个大PARTY。

接受记者采访时，姜文表示：“这次在威尼斯获奖的可能性有多大，我不好说，大家不要把票房和获奖看得太重，这样会让我压力很大。其实，威尼斯电影节就像一个大家买片卖片的集市，我是去起哄的。”

今年的威尼斯电影节可谓华语电影的展示舞台，张艺谋、李安、姜文将聚首威尼斯，张艺谋担任电影节主席。提起与张艺谋的合作，姜文表示：“张艺谋的《红高粱》和《有话好好说》都是我主演的。这次在威尼斯碰头，对我们俩来说是件兴奋的事。” 特约记者 金山

# 上影好莱坞携手 合拍《木乃伊3》

本报讯(记者 周铭)记者昨天从上影集团获悉，好莱坞环球公司与上影集团合作拍摄《木乃伊3》，计划10月中旬在上影车墩影市基地封闭拍摄2个多月。

《木乃伊3》由罗布·科恩执导。影片中，李连杰扮演的中国古代皇帝，受到杨紫琼扮演的女巫的诅咒而成了木乃伊，被封在兵马俑的地下宫殿中。考古冒险家奥康纳(布兰登·弗雷泽饰)带着儿子亚历克斯，为追踪传说中埋藏在地底下的神秘寓言来到中国，在打开地下宫殿时，放出了这个会中国功夫、并能随意变换外形的木乃伊。然后他们展开了一场场激战，一直打到喜马拉雅山……

该片预计明年8月上映。

## 在连续剧《迷路》中扮演女强人 陶慧敏“婚姻亮红灯”



本报记者 胡晓芒摄

影视明星陶慧敏一改荧屏“贤妻良母”的形象，在今晚于电视剧频道开播的连续剧《迷路》中，扮演事业成功却遭遇中年情感危机的女医生何美晶。

## 不让观众“审美疲劳”

近年来，陶慧敏虽拍摄过多部影视剧，但让人印象最深的还是那些楚楚动人、柔弱可怜的小女人形象。对于这次在《迷路》中饰演女强人，陶慧敏笑道：“演员要尝试不同的角色，我还演过女特务呢，总演小女人，观众会有审美疲劳。”

## 韩国“丈夫”带来麻烦

陶慧敏曾因扮演《杨乃武与小白菜》中的小白菜和电影《红楼梦》中的林黛玉而为观众熟知。离开越剧舞台后，她加盟南京前线文工团，成了军人。

在《迷路》中，陶慧敏扮演的是事业顺利、家境优越的妇科专家何美晶，由于她太专注于工作，忽略了家庭，在不知不觉中陷入了中年情感危机，导致婚姻亮起“红灯”。看过剧本后，陶慧敏自信“这个角

色就该由我来演，因为对于中年人的情感生活，我很有体会，演起来得心应手。”在剧中与陶慧敏演夫妻戏的是韩国演员李宗元，两人因语言不通而导致交流难度增加。陶慧敏说，这使自己的工作量增加了一倍，由于听不懂韩语，她必须把对方的台词也记住。

## 家有爱女幸福美满

与《迷路》剧情形成鲜明对比的是，生活中的陶慧敏有个幸福家庭，女儿已经10岁。对于自己无法一直陪在女儿身边，陶慧敏表示很遗憾。当初怀孕生女，她只休息了一年，之后就一直不断地拍戏，但她不接长戏、尽量接在南方拍摄的戏，因为这样能有更多时间陪伴家人。陶慧敏说：“拍摄《迷路》，我最大的收获是，懂得了夫妻间一定要交流、要沟通。”

实习生 凌佳 本报记者 俞亮鑫

本报讯(记者 周铭)两年一度的华表奖颁奖典礼将于26日晚举行，本届华表奖汇集了两年来华语电影的数十部力作，竞争激烈，悬念迭起。目前确定将受邀出席颁奖典礼的明星嘉宾人数已达百余位，包括电影界领导、相关专家及两岸三地的明星。

上海电影集团公司共获得本届华表奖9项提名，名列前茅。上影集团出品的《东京审判》《天狗》《鲁迅》获华表奖优秀故事片奖提名；《东京审判》导演高群书获优秀导演奖提名；《天狗》男女主角富大龙、朱媛媛分获优秀男女主角提名；上海美术电影制片厂出品的动画片《勇士》获优秀动画片提名；上海电影译制厂译制的《惊涛大冒险》获优秀译制片提名。此外，上影集团总裁任仲伦获华表奖优秀出品人提名。

电影频道当晚19:30起将直播走红毯仪式及颁奖典礼盛况。

## 广电总局昨发通知： 禁播整容变性节目

本报讯(记者 俞亮鑫)国家广电总局昨天发出通知，禁止策划、制作和播出群众参与的各类整容变性节目。

《通知》指出，近期，个别电视台制作播出了整容节目《美莱美丽新约》和其他涉及变性的节目。这些节目导向意识不强，画面血腥、恐怖、暴露、格调低下，活动组织奢华铺张，审查把关不严，片面追求收视率，引起观众强烈不满。

广电总局要求，自《通知》发出之日起，各级广播电视台播出机构一律不得策划、制作和播出群众参与的各类整容、变性节目(包括涉及变性的新闻、专题、访谈等各类节目)，正在制作、播出的必须立即停止。

## 电影《投名状》 为“申奥”冲刺



《投名状》剧照

本报讯(记者 张艺)为报名角逐奥斯卡最佳外语片奖，陈可辛导演的史诗大片《投名状》，目前正在后期制作的“冲刺”状态。影片投资方在看过粗剪片之后，敦促导演加速剪片，赶在奥斯卡申报时限内完成全片。按奥斯卡奖规定，《投名状》必须在9月选择影院提前点映，因此时间非常紧迫。

## 荧屏《滑稽传奇》 今晚说说“房客”

本报讯 “杨(华生)张(樵依)笑(嘻嘻)沈(一乐)”四位滑稽大师的代表作《七十二家房客》，半个多世纪以来在上海久演不衰。上视文艺频道今晚8时的《滑稽传奇》节目将介绍该剧1978年由上海人民滑稽团复排的版本，杨华生、笑嘻嘻、绿杨、徐双飞、王汝刚等三代滑稽名家汇集其中，许多幕后趣事也将在节目中一一道来。(陆微)